

杭州小伙被风筝线割伤鼻梁眼角

风筝线高度刚好和骑车人眼睛齐平,幸亏小伙戴了头盔
不仅是行人,飞机发动机、高铁接触网,都怕风筝

本报记者 黄伟芬 孙燕 吴崇远
通讯员 周建国 陈烽 周常青

草长莺飞的季节里,杭州萧山区万向大草坪上,很多人放起了风筝,一派春日好光景。

不过,昨天再一次路过这里的吴先生,对两天前的一场“飞来横祸”仍心有余悸,一根风筝线让他吃了不小的苦头。

我们还要提醒一下,风筝不是随便找块空地就能放飞的。在机场附近和高铁沿线,风筝还是一个不小的安全隐患。

过了两天,勒痕反而重了。



出事的位置。

风筝线割到了他的脸 幸好当时戴了头盔

清明假期的最后一天,吴先生突然心血来潮,打算去西湖边转转,于是骑上小电驴朝着振宁路地铁站出发。在建设一路和建设二路之间的庆丰路口,吴先生戴着头盔的脑袋碰上了“很大的一股力量”,连人带车摔到地上,同时膝盖、手臂、鼻梁、眼角好几个地方阵阵痛意袭来。

从地上爬起来的吴先生,顾不得摔破了膝盖和鞋子,赶紧通过小电驴的后视镜观察自己的眼睛,“当时眼睛火辣辣地痛。”这时候,

吴先生才发现他是被一根细细的风筝线给“绊到”的。这根线的高度刚好和骑在小电驴上的他的眼睛处齐平,当时风筝线先撞上他的眼镜,之后从镜片底下滑进去割伤了鼻梁和眼角。

“幸亏我戴着头盔!”吴先生很庆幸,“现在想起来都有点后怕。”

事发后,一位三十多岁的男子走过来,他是风筝的主人。主人告诉吴先生,放完风筝之后,线收到一半有个电话打了进来,他顾着接电话没及时把线收完……看到吴先生没有大碍,风筝的主人随即离开。

吴先生从湖北来杭州工作7年了,还是第一次碰到这么倒霉的事情。“不仅西湖之行泡汤,回到家之后受伤的各个地方还隐隐作痛。”不放心的吴先生又去了医院检查,幸好没什么大碍。

萧山宁围社区卫生服务中心的陈医生是事发后的接诊医生。陈医生说,吴先生鼻子上和眼角有勒过的痕迹,手臂等处有软组织挫伤,裤子和鞋子也破了,还好受伤的情况不太严重。过去也遇到过因为风筝线受伤的患者,吴先生是他今年接诊的第一例。

“到今天膝盖还是有点痛,都是淤青,鼻梁上也留着两道明显的划痕,还有眼角,就是长鱼尾纹的那个地方。”吴先生说,真的希望放风筝的人能够注意一些,像他这样的事情还是不要再发生了。

风筝可能被吸入飞机发动机 还曾逼停高铁列车

放风筝还真不是随便找个地方就能放的。

谢先生喜欢拍照,清明前的周末天气好,他来到杭州萧山机场附近。“我看到居民带着五六岁、十来岁的孩子,就在边上的油菜地里放风筝。”谢先生说,这里离机场这么近,可能影响航空安全。

由于宣传到位,所以机场周边的居民和谢先生一样的热心人还不少,有些人看到后会劝导这些孩子,不要在机场附近放风筝。

杭州萧山国际机场的工作人员解释,空中飞舞的风筝可能会被吸入发动机或堵塞空速管,直接影响航班运行安全。

今年3月以来,机场飞行区中心结合杭州市出台的《杭州萧山国际机场净空保护管理办法》的具体条例,专题研究对策,防控净空各类安全隐患。他们在萧山区人民政府官网“政务公开”平台上发布了净空安全规定,严禁在机场周边升放风筝、无人机、气球。

其实除了飞机和行人,对风筝避而远之的还有铁路。目前的高铁和动车都是依靠电力驱动的。铁路上方铺设了高压接触网,最高电压有27500伏,接触网上任何一点异物的干扰都有可能对高速运行的列车造成不可预料的后果。

比如,2015年3月,沪杭高铁桐乡至嘉兴南上行区间设备发生故障,导致14趟列车趴窝。铁路部门透露,极有可能是因为有人在高铁沿线放风筝引起的。

今年3月21日9点50分,杭甬高铁巡查人员接报随即巡视,在庄桥至宁波区间的高铁接触网避雷线上发现一只彩色风筝。“这个位置靠近宁波市区,周围有一些居民区,可能有居民放风筝时没控制好,就飘到了这里。”

昨天下午,钱报记者来到负责铁路供电的中国铁路上海局集团有限公司杭州供电段。当时正值风雨天气,调度中心内的值班电话此起彼伏,几乎都是关于高铁接触网悬挂异物需要处理的。

《铁路安全管理条例》中有明文规定,任何单位和个人不得在铁路电力线路导线两侧各500米的区域内升放风筝、气球。杭州供电段调度中心主任调度员周鹏程翻开了近期铁路接触网异物处理的日志,仅仅因风筝影响列车通行的已有好几起。

昨天强对流天气发威 今天上午杭州仍有6-8级偏北大风

本报讯 昨天下午一场狂风暴雨,让我们感受到了春天翻脸比翻书还快。好在19时34分,大风橙色预警已经降级为大风黄色预警,强对流天气基本结束。

受冷空气影响,今天上午杭州仍有6-8级偏北大风,请大家注意安全。

昨天14点06分,桐乡市高桥街道南日集镇南大街,大风刮倒树木压住汽车,通行障碍,所幸未造成人员受伤。街道专职消防队员到场后发现该树比较大,人工处理会对汽

车造成二次损伤,后联系附近工地借用铲车把树抬起,等汽车移走后,众人合力将横跨在街上的大树移到了路边。

昨天15时18分,杭州青春坊33幢中国人寿大厦3楼半一窗户玻璃,在大风大雨中摇摇欲坠。为防止砸到路人,大厦工作人员打电话求助。杭州消防支队湖滨中队立即赶去施救。

昨天18时13分,强对流雷雨暴风席卷衢州城。衢州市消防救援支队119指挥中心

相继接到群众报警,称市区新宏华府、银桂、松园西区等住宅小区居民楼楼顶出现险情,太阳能热水器被风挂倒在屋檐边,雨棚被风吹得摇摇欲晃,随时有可能掉下砸到人。接警后,支队指挥中心第一时间调派救援力量赶赴现场处置,防止人员受伤。

另外,受强对流天气影响,萧山机场多个航班取消。

本报记者 蓝震 杨一凡 段罗君 孙燕
通讯员 胡尧华 熊晓辉 傅元璋